


 Areal společnosti
 PRODAG Zlín s.r.o.
 v Liptále

30 let úspěšné činnosti rodinné firmy z Liptálu

Tou úspěšnou firmou je společnost PRODAG Zlín s.r.o. Již přes 30 let se zabývá prodejem i vlastní výrobou zemědělské, zahradní a komunální techniky. Významné jubileum společnost oslavila na podzim loňského roku v rámci Dne otevřených dveří v Liptálu.

Rodinná firma

Společnost PRODAG Zlín s.r.o. založil v roce 1992 pan Ilja Opavský, který svou profesní dráhu v oboru zemědělských strojů začal v Agropodniku Zlín. Osudové setkání se slovinskou firmou Agromehanika Kranj nastartovalo založení společnosti PRODAG. Po dvaceti letech převzala „kormidlo“ v řízení společnosti jeho dcera, dnes současná ředitelka PRODAGU Zlín s.r.o., paní Markéta Vacková Bělská. Její sestra Silvie Hluchá má na starosti zejména marketing. Ve firmě pracuje také manžel paní Vackové Bělské, pan Roman Vacek, v oblasti administrativy pak dcera Veronika Bělská.

Stroje slovinské provenience

Postřikovače firmy Agromehanika Kranj byly první zemědělskou

technikou společnosti PRODAG Zlín s.r.o. V sortimentní nabídce jsou tažené a nesené postřikovače s kapacitou objemu od 80 do 3000 litrů, velikostí ramen v rozpětí 6 – 24 metrů. Pro vinaře a sadaře nabízí firma rosiče o objemu nádrže od 100 do 2000 litrů. V lednu 2022 se nabídka postřikovačů rozšířila o novinku, a sice o stroje s objemem nádrže 3600 až 4200 litrů. „Slovinské postřikovače představují evropskou špičku, v návaznosti na firmu Agromehanika Kranj jsme navázali spolupráci se slovinskou firmou ROTO, výrobcem plastů, který pro Agromehaniku Kranj a i pro nás vyrábí plastové nádrže na postřikovače a rozmetadla,“ uvádí Ilja Opavský.

Vlastní výroba postřikovačů

Vedle slovinských postřikovačů se před cca 26 lety rozhodli



Pan Ilja Opavský s dcerou Markétou Vackovou Bělskou

v PRODAGU Zlín s.r.o. pro vývoj a výrobu vlastních postřikovačů řady PZS a PZLS, vhodných zejména pro postřik a přihnojování zemědělských plodin, dále pak pro oblast sadů, vinic a pěstování zeleniny. Na základě zvyšujících se specifických požadavků zákazníků došlo v Liptále k výrobě speciální řady postřikovačů značky PRODAG Zlín. Své uplatnění stále více nachází například u asanace dřevěných skládek po kůrovci, na plantážích vánočních stromků, při

údržbě železničních svršků a tramvajových tratí, golfových a sportovních ploch, prostranství kolem nákupních center, u dezinfekce hal v chovu drůbeže, aj.

Rozmetadla PRODAG

Další významnou činností společnosti PRODAG Zlín s.r.o. je vlastní výroba rozmetadel průmyslových hnojiv. První stroje opustily výrobní halu v Liptále již v roce 1994. Nabídka klasických plecho-



V nabídce jsou postřikovače a rosiče do vinic a sadů

vých rozmetadel se postupem času rozšířila o laminátová, plastová a konečně celonerezová rozmetadla. Své uplatnění nachází hlavně v oblasti zimní údržby komunikací posypovou solí. Ve spolupráci s firmou ZLÍN ROBOTICS s.r.o., vyvíjejí v PRODAGU Zlín s.r.o. rozmetadla pro přesnou aplikaci hnojiv do řádků s cílem úsporných nákladů na hnojiva v zemědělské prvovýrobě.

Proti kůrovci s novým strojem

„Stromolezoucí postřikovač“ HEDERA 4717 je žhavou novinkou loňského roku v portfoliu firmy PRODAG Zlín s.r.o. „Nový postřikovač byl vyvinut a zkonstruován ve spolupráci s výzkumníky, bratry Janečkovými z Vizovic, kteří hledali někoho, kdo jim pomůže s postřikovací částí nového stroje. Obrátili se na naši společnost, která se zabývá výrobou speciálních postřikovačů,“ uvedla ředitelka PRODAGU Zlín s.r.o., paní Markéta Vacková Bělská. Stroj HEDERA se skládá ze dvou částí. První část představuje zásobník na postřik a hydraulický agregát a druhé části určené pro samotný postřik stromu. Propojení obou částí je realizováno přes hadicové spojení. Pracovní jednotka se umístí na spodní část kmene, dojde k jejímu upnutí pomocí hydrauliky, poté jednotka vyjede po kmeni stromu do požadované výšky, přičemž dochází k odstranění suchých větví. Při zpětném pohybu dolů probíhá aplikace ochranné chemické látky (insekticidu) na kůru. Následně je na kmen umístěna feromonová vábníčka. Insekticidně je

ošetřena také skupina stromů přibližně 5 – 8 metrů od feromonového odparníku. Pouhé dva roky testování dokázaly, že společný projekt měl význam. Těžba dřeva napadeného kůrovcem se v lokalitách, kde byl stroj použit, rapidně snížila. Podle časové náročnosti přejezdů zvládne HEDERA ošetřit denně 50 – 90 stromů. Stroj absolvoval testovací provoz u Lesů ČR, osvědčil se, jeví se jako významný pomocník boji s kůrovcem.

Postřikovači a rozmetadla nabídka nekončí

Vedle uvedené zemědělské a komunální techniky je PRODAG Zlín s.r.o. regionálním prodejcem traktorů SOLIS, YANMAR a TYM o výkonu 26 – 40 koňských sil. Pro vinaře a ovocnáře jsou určeny lisy na víno a ovoce slovinské značky Lancman, stroje na osev meziřadí ve vinicích, pro přísev luk a pastvin a podrýváky Vega Produkt. Mulčovače a rosiče do sadů a vinic značky Zupan a INO Brežice. V nabídce nechybí komínové rosiče z Agromehaniky Kranj na vyšší ovocné dřeviny, ovocné stromy. V Liptále se vyrábějí také převozní plastové zásobníky na vodu. Objemově se nádrže pohybují od 100 do 3000 l a lze je umístit na jakékoliv traktorové vleky. Pokud by však zákazník měl zájem o kompletní výstavbu, v nabídce má společnost vleky chorvatské výroby s nosností 2, 3 a 4 tuny. Tyto třístranné sklápěče jsou dodávány s hydraulickou, vzduchovou i nájezdovou brzdou. PRODAG Zlín s.r.o. je hlavním importérem lesní techniky Lancman.



PRODAG vyrábí rozmetadla průmyslových hnojiv



Novinka „Stromolezoucí postřikovač“ HEDERA



Paní Markéta Vacková Bělská při převetí ocenění v soutěži Českých 100 nejlepších firem

Oblíbené jsou štípačky dřeva, cirkulárky, řezací automaty. Společnost PRODAG Zlín s.r.o. je již 30 let úspěšným partnerem pro zemědělce, lesníky, komunální sektor. V prosinci roku 2022 obdržela společnost PRODAG Zlín s.r.o. v soutěži

Českých 100 nejlepších firem ocenění v oborové kategorii Životní prostředí – zemědělství – potravinářství. Přejeme firmě PRODAG Zlín s.r.o. mnoho úspěchů do dalších let v její činnosti.
 Petr Baštan